

# 南山迎远客 “外人”成主角

## 八天长假济南纳客839.3万人次,居全省首位

本报10月7日讯(记者 任志方)“泉城泉水休闲汇”在中秋国庆长假期间迎来客流高峰!据统计,9月30日至10月7日,济南市共接待游客839.3万人次,实现旅游总收入67.47亿元,接待人数和旅游总收入均创历史最好水平,居全省各市之首。此外,南部山区一改“省城后花园”的形象,外地游客数量超过本地游客成为主角。

长假期间,市旅游局在全市AAA级以上的旅游景区,全部都整修、扩大,新建临时停车场或规

划备用停车场,增加临时停车位,灵岩寺、九如山、跑马岭、金象山等4A级景区增加的临时停车位都达到了500个以上。

同时,各县(市)区和旅游企业纷纷开展了以“泉水休闲,幸福生活”为主题的“泉城泉水休闲汇”旅游节庆活动上百项,休闲游全面开花。全市重点监测的12家4A级旅游景区八天假期共接待游客181.26万人次,实现门票收入3778.05万元。

由于此次长假期间高速公路

首次针对小客车免费,外地自驾车游客数量激增,成为拉动济南旅游市场增量消费的主力军。假日期间,市内主要星级酒店平均客房入住率达到85%。去年9月成立的济南一日游服务中心在此次假期中共发送近郊游客14303人。

济南的南部山区过去是省城传统的“后花园”,此次长假中,外地游客超过了游客接待总量的50%。九如山景区接待的散客数量同比增长30%以上,自驾游占到了90%。野生动物世界、红叶谷

景区的市场情况也大致相同。市区内趵突泉、大明湖等对长线有吸引力的景区,也因为外地游客的增加,实现了大幅增长。

黄金周假期,市假日办每天坚持24小时值班并接受游客咨询和投

诉,8天接到旅游投诉4起,均及时进行了处理,处理结果游客满意。

假日期间,铁路、民航、公路等部门共发送旅客204.31万人次,其中铁路55.03万人次,民航10.66万人次,公路138.63万人次。



南部山区长假期间接待的游客半数以上来自济南以外。 本报记者 郭建政 摄

## 乱停车“挤瘦”道路 南部山区行车难

本报10月7日讯(记者 宋立山 见习记者 王昱 申慧凯 肖龙凤)假日期间,南部山区迎来众多自驾游的游客。可是,由于部分游客随意将车停放在路边,使本来就狭窄的道路变得更加拥挤,游客开车都非常担心。

6日上午,记者在红叶谷景区看到,虽然景区的停车场里还有不少空闲的车位,但景区附近的道路一侧还是停放了不少私家车。同样的情况也出现在南部山区其他景区。而在一些农家乐聚集的地方,道路两边也是停满了车辆。

“除了高峰期,假期多数

时间还是能满足停车需求的。”一景区的工作人员告诉记者,该景区的停车场能满足1000辆车的停车需求,收费标准为每车每天5元。“有的游客可能是不想交停车费,所以把车停在附近的路边。”

由于通往南部山区的道路本来就比较窄,两侧停上车后使得道路更加拥挤。一位65路公交车司机说,在这些路段,遇到高峰期时根本错不开车,行车很不顺畅。“我上午10点钟走到一片农家乐的时候,虽然没有堵车,但是害怕发生刮擦,车速非常慢,1公里的路走了十多分钟。”市民牟先生无奈地表示。

居然之家 Easyhome

中国驰名商标

装房子 买家具 我只来 居然之家

# 旅游归来 逛居然

## 购建材 家具 成交价

# 打8折

双节长假期间,不少顾客因外出旅游、探亲等原因错失参与活动机会。为方便购物,应广大消费者强烈要求,十一促销活动延期至10月14日。

家具“以旧换新”补贴5%现金

建材 累计满额赠 100家具代金券